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Valuri trecătoare 
J (_J_^ Qândul ne poartă departe, peste ţări 
I», mări, la fraţii dm îndepărtata Americă de 
Nord. Şi-s destui la număr: sunt cu miile, din toate 
părfde ardeleneşti şi bănăţene, mânaţi într'acolo 
ie nevoile materiale de aici. Şi ce suflete bune 
p tari — din punct de vedere creştin şi român 
| j - s'au dovedit în babilonia noului continent, 
fraţii noştri: departe de a se pierde In oceanul 
ţclor de alte credinţe religioase şi de alte limbi, 
si au alcătuit bine îngrijite ostroave ale legii, 
limbii ţi obiceiurilor de pe plaiurile copilăriei lor. 
i Eforturile şi realizările culturale şi naţio -
wle ale mănunckiurilor de credincioşi de ai noştri 
din Statele-Unite, toate străbătute de spiritul bi-
\§ricii, merită cea mai deplină admiraţie. Şi în-
tr'aăevăr: cele mai bine de 16 biserici şi case pa
rohiale, pe lângă şcolile şi casele culturale ridicate 
»H susţinute de aceiaşi, suni o dovadă peremp
torie a jertfelniciei acelor credincioşi, caracteris
tica nemincinoasă a unei înalte şi veritabile no
bleţe spirituale. Iar aceasta s'a putut graţie fap-
fvlui bă şi păstorii lor sufleteşti şi- au înţeles 
menirea românească şi duhovnicească in mijlocul 
uelor oiţe pândite de nenumărate primejdii în 
fabrici, pe stradă, la Bbori", în întunecimile unei 
Muncitorimi inter^r^onalizate, în convenliculele 
fără număr ale sectarilor de colorit religios — 
oretutindcnea şi din toate părţile. Strădaniile 
ipostoleşti ale preoţilor, ascultaţi de turmele ce 
le-au fost încredinţate de ierarhii lor de acasă, 
îşi zădărnicit însă toate uneltirile potrivnice, ne-
vfersându-ss decât doar fiii. pierzării, prea puţini, 
ţealtfcl, ia număr. 

| Unitatea aceasta sufleteasă, precum reiese 
Untr'o recentă pastorală colectivă a episcopatului 
toslru, încearcă de o vreme s'o tulbure o pereche 
le preoţi — par nobile fratrum — certaţi cu 
canoanele şi cu etica sacerdotală. Chipurile: vreau 
merică independentă. In realitate visează mici 
latrapii, în care dânşii să-şi facă după plac 
tundrele nestingheriţi de nime. 
I Nici de ierarhia deacasă, care la aşa de
părtări nu-i poate supraveghea din deaproape şi 
tancţiona la timp; nici de ierarhia latină a lo-
tdui cu carea aşa, neatârnători, cum s'au pro-
iamat proprio Marte, n'au nici in clin nici în 
f{ânec. — Curat ca'n ţara lui Cremene ori, dacă 
>u mai place: ca'n codrul Vlăsieil 

Decât, evident, aşa ceva nu se poate. Cel 
uţin nu în sânid bisericii noastre, care nu face 
'•hsă cu anarhia, nici nu binecuvânta nerecunoş
tinţa. Drept că pare a fi de dorit să ne avem 
ipiscopul nostru în. acele părţi de lume, cum îşi 
'« Rutenii americani şi canadieni vlădicii lor. 
Voi însă nu suntem in masse compacte de sute 
h mii, cum sunt ei, ci numai în mici oaze, răs-
sţite într'o Saharâ străină, cu numai cele peste 
16 comunităţi bisericeşti. Iar un episcop cu o aşa 
tţparhic", ce ar însemna în acea lume a propor-
ulor şi a dimensiunilor colosale pe toate tărimti-
'ile şi sub toate raporturile? Se poate însă 
utceva: se poate să ne avem acolo vicarul nostru 
psaopesc. Nici un fel de raţiuni canonice, de 
Iţept ori de prestigiu naţional-bisericesc nu mili-
ejiză împotriva lui. Asta da. Şi asta nădăjduim 
3 va şi fi, j)ar ia v r e m e a sa_ Când puţinele pie-
Mci ce-i mai stau in cale vor fi înlăturate. Per-
ractările cu Roma, în acest sens, sunt în curs, 
1 w " încape îndoială că rezultatul va fi cel dic-
V. de interesele noastre creştine şi române. — Şi 
imnci valurile stârnite de peatra aruncată, de cei 
m rătăciţi se vor potoli da sine. 

( = ) . Mai mult decât oricine pe pământ, 
preotul trebue să fie omul datoriei. Al datoriei 
întregi. Care trebue împlinită cu însufleţire, fără 
târguiala şi peste litera legii. 

Povară supraomenească. Grea şi pentru 
puterile îngerilor! Nu se mulţumeşte nici pe 
departe cu anumite ceasuri fixe de muncă pe 
zi. Reclamă omul întreg, cu întreaga lui respi
raţie şi cu toate clipele zilelor iui. Preotul nici 
nu poate avea, ca alţi muritori, o viaţă parti
culară, a sa. Ci însăşi existenţa lui, întreagă, 
este o făclie ce arde în sfeşnicul datoriei. 

De aici literatura uriaşă care s'a scris 
despre această temă: viaţa clerului. Şi se va 
mai scrie încă. Nu fiindcă liniile ei esenţiale 
n'ar fi statornicite pentru totdeauna, fără; pu^ 
tinţă de modificat. Le găsim pe toate, vii şi 
neasemănat de frumoase, în icoana Preotului 
prin excelenţă, care a fost Hristos. Se schimbă 
însă necontenit oglinda vremilor în cari ele se 
reflectează. Se văd, deci, mereu altfel. Mereu 
altele sunt cotiturile cărărilor ce urcă spre 
idealul în veci neajuns. Acestea trebuesc, prin 
urmare, examinate neîncetat, cu grijă multă. 
Trebue făcută cât mai des confruntarea reali
tăţilor cu modelul, pentru a nu pierde direcţia 
şi a nu rămânea în urmă de căruţa vremii. 

Ar fi încercare zadarnică a căuta să facem 
acest examen într'un articol de ziar. Imposibilă 
chiar şi o cercetare sumară a situaţiei noastre 
speciale. Nu acesta este rostul acestor rânduri. 
Ele rsu vreau să fie predică de îndemnuri. Cu 
atât mai puţin accente de mustrare ori recri
minări. Ci o simplă şi discretă bătaie la uşa 
conştiinţei fiecăruia. O carte de vizită, acum la 
început de an, care intră, smerită, în toate că 
suţele noastre parohiale, purtând cea mai bună 
urare ce se poate face unui preot: dorinţa ca 
în fiecare zi să se găsească tot mai asemă
nător cu modelul divin, tot mai aproape de El. 

Lucru care nu se va putea constata decât 
de fiecare în parte, pentru sine. într'un sincer 
examen de conştiinţă. Pentru săvârşirea lui 
metodică avem un îndreptar nou, modern, ne
preţuit: enciclica „Ad catholici sacerdotii*. Nu 
citită trebue aeeastă scrisoare papală. Nu. Ci 
meditată. Pe rând. Capitol de capitol. Mai 
multe săptămâni. Să ne fie ea cartea călăuzi
toare pentru meditaţiile de dimineaţa. — La a-
ceastă sugestie am voit să ajungem, înainte de 
toate, cu rândurile ce scriem. Suntem convinşi 
că ea va fi de mare folos sufletesc tuturor 
celor ce o vor urma. Şi, prin ei, bisericii noa
stre întregi. 

Este, anume, aproape cu neputinţă ca ci
neva să adâncească în acest chip scrisoarea 
papală şi totuşi să rămână indiferent la îndem
nurile ei. Nu se poate să nu fie stăpânit de 

muzica celor două cuvinte, cari dau tonalitatea 
dominantă a enciclicei: sfinţenie şj zel! Sfin
ţenia e legea, fundamentală a vieţii preotului, 
Iar zelul apostolic e măsura şi metoda activi
tăţii lui. 

Tuturor oamenilor le sună porunca: „sfinţi 
veţi fi"! Acesta, e însuşi rostul vieţii pămân
teşti. 11 priveşte însă pe fiecare felul cum răs
punde chiemării. N'are de dat seama decât lui 
Dumnezeu. Şi pentru sine numai. — Cu totul 
altfel preotul. El trebue să sfinţească pe alţii. 
Nu reuşeşte numai cu vorba. Trebue s ă d e a 
pildă vie de viaţă creştinească. Ceice „zic şi 
nu fac" sunt simpli „sămănători, de vorbe," 
goale* din care nu răsare- nimic. Ceeace „să
desc cu o mână, distrug în chip deplorabil cu 
cu cealaltă". Fără sfinţenia, yieţii, „celelalte ca
lităţi ale sufletului nu pot aproape nimic; iar 
cu sfinţenia, chiar dacă nu ar- excela celelalte; 
calităţi, se pot face lucruri minunate", con
clude enciclica. In chipul acesta, pentru preot 
sfinţenia vieţii nu e chestiune particulară, ci 
adevărată datorie profesională. El e plătit ca 
să se sfinţească pe sine. Ca să fie pildă con
cretă de creştinism pus în praxă. Modelul in
tuitiv al vieţii de creştin. — El, cu toată fa
milia lui, care trebue să fie icoana vie şi pil
duitoare a familiei creştine. Altfel, va fi isvor 
de stricăciune şi de pierzare. Iată, un alt c a 
pitol esenţial, şi specific nouă. La care ar fi 
foarte multe de spus. Lăsăm însă, deocamdată. 
Să se judece însă fiecare pe sine! Şi pe ai săi!: 

Dar sfinţenia vieţii proprii este numai t e 
melia, punctul de plecare. Urmează munca, a c 
tivitatea. Şi; în această privinţă este deosebire 
esenţială între preot şi alţi slujbaşi. A fi zon-
ştiincios, pedant, scrupulos chiar în împlinirea 
oficiului, e lăudabil pentru alţii. Insuficient 
pentra preot. Măsura activităţii, a hărniciei, a 
jertfei lui de sine este tocmai lipsa de măsură. 
Nu există cântar pentru truda lui. Trebue să 
ardă, să se cheltuiască întreg pentru Dum
nezeu şi pentru suflete. Fără a pune vreodată 
în cumpănă fapta şi plata. Altfel e un simplu 
simbriaş. Vrednic, de plâns. 

De sigur, sfinţenia vieţii şi râvna aposto
lică nu se pot fabrica în serie, ori produce prin 
legi şi ordonanţe. După harul divin, ele sunt 
rodul efortului individual, al voinţei aspre, al 
luptei bărbăteşti şi de fiecare clipă împotriva 
uriaşei puteri de atracţie a pământului. Sunt 
totuşi o seamă de arme probate şi indispen
sabile în această luptă întrebuinţarea lor poate 
fi reglementată şi prin măsuri de ordin general. 
Există astfel de rândueli Ele trebuesc însă îm
bunătăţite mereu şl asigurată tot mai mult e-
xecutarea. Să pomenim pe cele mai însemnate. 

Rugăciunea* Pâinea de toate zilele. Na 
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există pentru ea'legi speciale. S'arjputea face ceva 
totuşi şi aici. Se discuta, pe vremuri, şi la noi 
problema unui „breviar" oriental, potrivit cu 
stările noastre. E o chestiune care nu trebue 
uitată. Rutenii uniţi au rezolvat-o. Trebue să 
rămânem noi cel din urmă preoţi catolici de 
pe pământ fără o rugăciune comună, oficială, 
obligatorie? '— Privitor la spovedanie există şi 
dispoziţii cu caracter de lege. Ca, de ex. în 
ultimul sinod arhidiecezan. Cum se observă 
însă? Se face oare şi un control oare c a r e ? 
Aşa cum se poate în astfel de materie. — En
ciclica stăruie muit asupra extrclţiilot spiri
tuale. Cu drept cuvânt. Slavă Domnului, le avem 
şi noi. Cam la trei ani odată. Adecă, minimul 
cerut de dreptul canonic latin. Papa crede însă, 
că asta e puţin. Trebuesc făcute astfel de de
prinderi mai des. In fiecare an. N'ar fi prea 
greu să ajungem şi noi aci. — Se recomandă, 
apoi, o zi de reculegere lunară. Ar fi intere
sant să se ştie procentul preoţilor noştri cari 
urmează şi acest îndemn duhovnicesc. 

Minunat ar fi, de sigur, dacă s'ar întări şi 
ar ajunge la viaţă plină cele două asociaţii 
preoţeşti: „Sf. Ntchita" a celibatarilor şi nou-
înflinţata „Sf. Petru' a. celor căsătoriţi. Ele au 
exact această menire: de a fi mijloace pentru 
sfinţirea slujitorilor altarului. De a cuprinde în 
sistem toate drumurile ce duc la acest scop. 
De a da cadre fixe, de cari să se prindă sbu-
ciumul cotidian al preotului expus Ia atâtea 
ispite. Fără a le J a c e obligatorii pentru toţi 
prin ordine de sus, ar fi totuşi de dorit ca ele 
să ajungă bun comun. Să fie îmbrăţişate dacă 
nu de toţi dintr'odată, totuşi de cei mai mulţi. 
Ce-ar fi, oare, de făcut în această privinţă? 

întrebări şi probleme proprii situaţiei şi 
vremii noastre. Datori suntem cu toţii să le 
căutăm deslegarea. Fiecare pentru sine şi aju
tând cu experienţa sa şi pe alţii! 

în via Domnului şi no pregetă să susţină, în 
cunoştinţă de cauză că, dacă-i vorba de îm
plinirea datorinţel pastorale-parohiale, puţini 
sunt aceia cari şi-o fac aşa cum ar trebui şl 
cum ar putea. 

Una dintre cauze: preoţlmea lucrează pe 
conştiinţă, lipsind controlul adevărat. Dar cine 
nu ştie de câte feluri e conştiinţa?! 

Preasf. Alex. Rasu al Maramureşului, pre
cum arată faptele, e dintre mal marii biseri
ceşti cari nu se împacă uşor cu asigurările 
„pe conştiinţă". Şi o inspecţie inopinată 1-a 
verificat deplin scepticismul.. . metodic. Intr'o 
Duminecă, adecă, intrând pe neaşteptate şi 
neobservate în biserica unei parohii, a avut 
ce să aştepte pân' să vină şi păstorul Ia jert
felnic. Deia local slu de observator neobser
vat pân' Ia sfârşitul s. liturghii, înaltul Ierarh 
a putut vedea cum se slujeşte cuvântul Dom
nului în scea parohie. — A ştiut Ia urmi, 
chiar şi păstorul local, de prezenţa eparhlo-
taluf să a, aflâod chiar deia Dânsul şi alte 
multe de toate. Rezultatul: slujba la or i fixă 
şi predică serios pregătită pentru Dumineci 
fi sărbători. Afa în parohia cu „cazai". Aşa 
şi în celelalte parohii. 

Evident: procedura Preasf. Alexandra 
deîa Baiamere nu i dintre acelea cad să posti 
fi generalizat?.. Dar pot şi ar trebui să şi-o 
însuşiăscă protopopii, „ochii vlâdiciior 8. Vizi
tele inopinate sr da roüde minunate. Dintre 
cari nu cea mai neînsemnată er fi fncetarea 
vorbii că preoţia-i lume dalbS: face fiecine ce 
vrea, cât vrea, când vrea şi cum vrea. Ş!-i 
destui să aibă „sfinţi Ia Ierusalim" ca malta 
mântuire să afle şi ia tot mai mult să se ri
dice. (/. M. Săteanu). 

Gârfile corale în stranele noastre 
L a d a t o r i e ! Vor fi mulţi preoţi cari 

deşi primesc „Unirea', na vor ceti „Spove
dania unui protopop" din „foiţa" numărului 
trecut. Şi e păcat, pentrucă multe se pot în
văţa din ea. 

In special sfârşitul reliefează un adevăr 
dureros. Cel care scrie aceste rânduri trăieşte 

Cărţile noastre corale nu sunt uniforme. 
Eite mare diferenţă chiar între cele aprobate 
de acelaş Ordinariat. Dar între ale noastre şl 
cele provenite de aiurea în strana noastră 
cantoralâ! Cercetând oricare strană, în orice 
parohie, oricine se poate convinge că folosesc, 
nu numai cântăreţii de ocazie, ci chiar cantorii 
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în multe locuri, cărţi corale străine. Şi ) e 

cu preferinţă. De c e ? 1 Nici ei nu vor râspag 
corect întrebării. D a r . . . aşa el Totuşi tâlţ 
nu e greu. 

Majoritatea cantorilor noştri sunt pron 
vaţi datorită legatarilor pe care le au in t ; 

ori prin o învoială mai spre uşorul poporal 
Na le trebuie na ştia ce stoifl. Numai să ajaoj 
Natural, un astfel de „cântăreţ" va bâzâl 
strană cum ştie, cum şi de pe ce a tava] 
Asta unde nu este cantor diplomat, 

A învăţat pe lângl cantora! vechia, ( 
mlnecâ de duminecă şl n'a neglijat nici câte 
seară de şezătoare ori vre-o întâlnire lai 
pihar. Şl a învăţat de pe un ochtolh vecii: 
Ori — ceeace e mai dea — de pe unul coi 
parat deia „făclier". 

Na exagerez de loc, când susţin c t au \ 
făclier, negustor ambulant de cărţi populare j 
DI alte utenzile ţărăneşti, ne aprovizionet 
strănile cu ochtoihori mal ales şi cu cât;' 
psaltire. Nimic de zis, pentrucă în sine Iaci 
e ban. Dar nu pentru noi. Iată dece: 

Introducerea şi tolerarea aator fel ; 
cărţi în biserică înseamnă, pur şi simpla, l 
bilonie. Şi anume: Toate cărţile purtate 
făclier! sunt străine de biserica noastri j 
deci nu sunt identice cu ale noastre. Pâ! 
acuma nu erau Identice ca sintaxi şi stllizi; 
iar de acuma. încolo na ne va surprinde j 
fie deosebite şl ca fond, de câod cu adaptai j 
textelor vechi ortodoxa la ortodoxia nouă. I 
cepului s'a făcut cu Euhologlul bogat Cei 
îalte cred că vor urma. 

Folosirea unor astfel de cărţi na por 
sâ producă decât confuzie. In straal şi'n i 
fletul credincioşilor. 

înlăturarea lor iarăşi e dificilă. Iţi i 
duse ornai bănişoril pe ea şi are nevoie i. 
ea pentru framosul obiceiu de a Ida pai 
activă la sf. slujbă. 

Uail vor cere î n î o c s C ' r - P r l n c e ! e e d i f J 

de biserica noastră. Şi bine fac cerând i 
ceva. Dar greu totuşi, de realizat. 

Cărţile noastre se găsesc aproape nan 
la librăriile centrale şl pe un preţ relativ foai 
urcat, Ca să aibă bietul om an octolh şip< 
tecostar nu-i ajunge o pereche de purcel 

să străbată prin trolane proaspete, de groi 
distanţei, a timpului întârziat şi mai alei 
eventualelor primejdii ce-I pot întâmpina 
aceste pustietăţi, primeşte invitarea. 

— Ei bine, părinte dragă, ce păcate 
poartă atât de târziu prin aceste pustieti 
singur şi pe jos? Nu-ţi dai seama de ( 
mejdia căreia te expui? 

— Nici un păcat dragă prietine, ci P1 

toraţia deia munte, slujba-ml de păstor,' 
atât de bagatelizată de către lume, împilai 
poruncii marelui Păstor, de a aduce în tar 
oaia cea rătăcită. Şi fiindcă avem timp, d 
cu o sinceră genă, voiu încerca sâ-mi desvi 
inima. Aşadar ascultă spovedania pre°" 
deia munte. 

Să nu crezi, câ buna-mi dispoziţie f 
gllndeşte adevărata mea stare sufleteasca 
am şi eu crăcea mea. 

In ziua întâiului mucenic şi arhidU' 
Ştefan am plecat pe la 5 dimineaţa —-P 
tru ca la 9 sâ pot fi înapoi la sfta litargbl* 
ca o săniuţă, la Hagota, să mărturisesc şi 
părtăşesc o bolnavă. însoţitorul îmi 

destâl 
ieste, că aici la periferia parohiei, nişte 1 

bani din A., cari îşi Iernează aici oile f*c' 
psgandâ intensă anabaptistă. Pentru a p": 
tâmpina lăţirea răului, astăzi Ia oarele U 
fost la coliba lor, de unde mă întorc zdf( 

de oboseală şl sleit de foame. Am fost fl«( 

să ptec pedestru, ştiind că cu sania flO 
•trâbate prin troiene până la Vttuş. D e 

• • Foiţa „Unirii*4 • • 
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Pasforaţia la munte 
Soarele îşi arunca ultimele sullţi din dosul 

masivului Călimanilor peste coamele munţilor 
Putnel presăraţi cu miriade de diamante, când 
săninţa-ml trasă de caii aburiţi de gerul iernei 
arcan ultimul urcuş al dramului de peste pre
lungirile mantelui Pricica. Ua popas scurt 
şi caii de munte, voioşi par'că, apucă de vale, 
spintecă \sprinteni gerul de 19—20« în trap 
cadenţat.^ 

KSkŢipenlelde om nu se vede. 
O cucuvea, care ţipă de pe soclul . mo

numentului celor trei vulturi, un şuier ca de 
granat zburător, produs de spintecarea unei 
scânduri în fabrica de alături, se pierde ultima 
licărire de lumină deia becul fabricel „Marfa". 
Suatem în valea Putnei. Totul e stăpânit de o 
tăcere mută. Numai sunetul clopoţeilor şl ţă
cănitul .potcoavelor cailor se aude. Chiar şl 
brădetul, care ne umbreşte şoseaua pe ambele 
marg'ni, doarme. Nici un şopot, nici o adiere 
de vânt, par'că totul a îngheţat. 

In depărtare, ca în vis se aude de abia 
an lătrat de câne, îngânat de unul de vulpe şt 
de un urlet prelung de lup. Caii îşi Iuţesc 
paşii şl sanla-ml alunecă ca o sîgeată pe 
lângă ca ia cantonierului, singură în valea 
Putnei pe o distanţă de 15 Km., iar în depăr

tare scapără printre brazii răriţi lumina vie a 
becurilor deia fabrica „Patnei întunecoasă". 
Zgomotul gaterelor şi a circuiei să aude tot 
mai desluşit în liniştea sării târzii, iar caii 
scăldaţi în sudori şi spumă încep a-şi încetini 
trapul. 

Trecem alături de fabrică şi o tăcere 
mată ne învăluie Iară. Munţii pleşuvi, pe 
coastele cărora ca nişte fantoame se ridică 
cioatele din zăpada de hermelini, ne sunt sin
gurii tovarăşi de drum. 

Ocupat singur ca gândurile mele, având 
în faţă căciula miţoasă a băiatului vizitiu, mfi 
trezesc în gura Şamuleulai. 

In lamina palidă a lunei descrescânde, 
pe partea dreaptă a şoselei se conturează fi
gura unui drumeţ: — Vreun călător întârziat 
se grăbeşte să ajungă acasă la căldura bine* 
făcătoare a sobei — mă gândiam eu. 

Ua bărbat bineflcut, având în mână un 
toiag respectabil păşeşte îndesat, grăbit să a-
jungâ cât mal degrabă cătunul Recea. 

Ajuns alături de el, spre cea mai mare a 
mea surprindere recunosc în bărbatul blrbos 
pe prietinul din copilărie, tovarăş de lucru 
aici în Secuime, p c părintele Toader deia bi
serica „Gura Putnei". 

Voios că voiu avea pe distanţa de 13 K j i . 
«n tovarăş plăcut de drum, 11 poftesc în sanie. 
Deşi nu bucuros, fiind scăldat în sudori în 
urma drumului greu de pe părăol Şamulea 
de sub poalele falnicului Vituş, unde a trebuit 
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n'are nici ocazie. Şl nici nn găseşte în tic tot 
ce aşteaptă. Căci oamenii noştri merg Ia Bi
serică nn numai duminecile, ci şi cu ocazia 
altor praznice, iar octoihal nu le foloseşte de 
cât dumineca. 

Se impune deci, pentru folosul nostru 
spiritual şl material: Vinderea cărţilor noastre 
corale pe un preţ măcar egal cu cel delà Sibiu 
şi desfacerea lor prin mai multe centre. Iar 
cn o:azia nouilor ediţii, amplificarea lor cu 
onele părţi luate din Mmelu — vorbind de 
Outolb — şU schimbarea formatului actual în 
format de bazunar. 

Aşa vom ajunge ca peste câtăva vreme să 
avem şi în strane armonie, măcar în sensul 
textului, dacă alta nu va fi posibil. Ca starea 

« actuală nn ne putem mândri. Când cântă trei 
patru „cantori" deodată, se 'ncarcă limbile ca 
la turnul Vaviîonului. : 

Pr. S I m i o n R u s u 

R u g ă c i u n e a a u t o m o b l l i ş t l l o r . Nu-
mărui îngrozitor de mare al celor ce-şi pierd 
vleaţa in accidente de automobile a determinat 
catolicii americani să se intereseze de o r s -
gâciune proprie automoblliştllor. Ş laugJs i t -o . 
In lumea alcătuirilor euhoioglce e cunoscută 
ca „Rugăciunea călătorilor", şi vine din Evul 
Mediu. în originalul latin sună aşa: 

„Sunetus lossph cum Mari?; S?nctu» 
Rgphael cum Tobla; Şanctus Michael cum 
coelesti h'erarchîa, Sint nobiscum in via". — 
Traducerea englezi e mai amplificată: „Sf. 
M*rie şi Sf. loslfe, cârmuiţi-ne în ziua da azi; 
Sf. Rafaile şi Sf. Mlhaile, privtghlaţi asupra 
drumuloi nostru. Rogaţl-vă pentru noi şi o-
crotlţl-ne, ca să ne ferim de orice păcat, şi 
conduceţl-ne la ceriu, sfârşitul călătoriei noa
stre*. Tatăl Nostru. Născătoarea. Mărire. Şi 
acum. Apoi de încheiere: „Sf. Cristofor, roa
gă-te peetra noi!" 

Rogiciunea a fost publicată cu aprobarea 
ep. Mihail I. Gillagher, din Detroit (Statele-
Unlte) şi s'a insistat, p.e cale publicistică, s'o 
reciteze cât mai des, mai ales automobiştii şi 
publicai călător. 

lărit, pe acest ger nici vorbă nu poate fi. 
Credeam că voia avea zlie mai liniştite de 
când am clădit capela din cătunul răsăritean 
al parohiei ca o redută împotriva propagandei 
ortodoxe, şi iată când focul e stins la răsărit, 
apar tăciunaril la asfinţit. 

Mi-e greu, aproape Intrecând puterile o-
meneşti, să veghiez peste turma risipită pe o 
distanţă de 23 Km. In toate văgăunele mun
ţilor, căci mă apropiu de bătrâneţe. 

Ca cât altcum îmi închipuiam situaţia 
preotului dela munte acnm 18 ani, când am 
păşit pe aceste meleaguri! Aveam situaţie, 
eram plin de avânt bărbătesc, aveam în ur
mă-mi o activitate preoţească rodnică de 12 
ani, cu experinţa anul an petrecut în tranşee 
alături de Moţii dârji, cari toate mă îndrituiau 
a crede, că volu face minuni cu elementul de 
sici, blând şi ascultător la aparenţă. 

Deşi fără casă, fără şcoală, fără biserică, 
în parohie pustiită de râtboi, cu credincioşi 
risipiţi în lume ca refugiaţi, deci sleiţi mate
rialiceşte, în scurt timp s'au refăcut toate. 
Pentru a suplini go'urlle trecutului, am dat 
mână de ajutor, ca pentru răspândirea luminii 
fiecare cătun să-şi aibă şcoala sa. încrederea 
începea a se cimenta. 

Dar devastările codrilor fără nici o normă 
n pus la indemâna obşte) banul câftfgat uşor, 
Cei reîntors! la vetrele pustiite au uitat re
pede sirâcia refug ?ril şl contactai ca miile 
de străini veniţi in Hanaanul câştlgalu! aşor 

Ştiri mărunfe 
f 

P e r s o n a l e . Preaven. Ordinariat arhiepis-
copesc a făcut mai nou următoarele promoţiuni 
şi distincţii: Distinşi de canonici onorari: păr. 
Eli* Câmpeanu, prot. in Târgu-Mureş şi păr. 
Mihati Hodârnău, prot. în Braşov. 

— Promovat de protopop districtual: păr. 
TomU Opreanu din Vurpăr; de protopopi onorari. 
păr. Vasile Suciu, pref. Tipogr. Semin.; pâr. 
luliu Maior, dir. lic. comercial din Blaj; păr. 
Ion Pop-Câmpeanu, dir. ajutor al Liceului de 
băeţi din Blaj; păr. Amos Franca, parohul Be-
nicului; păr. Elie Magda,parohul din Alba-Iulia-
Maieri; păr. Vasile Moldovan, paroh în Blaj; păr. 
Ioan lsaicu, prof. de religie, Sibiu şi păr. Oct. 
Popa, prof. de religie Făgăraş, toţi foşti vice-
protopopi onorari; promovat de paroh şi admin. 
protopopesc: păr. George Simu dm Dumbrăveni. 

— Distinşi de viceprotopopi onorari: păr. 
Dumitru Neda, prof. la Academia Teologică, 
redactorul nostru; pâr. Ioan Belu, duhovnic la 
Penitenciarul din Aiud şi prof. de religie; păr. 
Petru Gruia-Teiuş; păr. Teodor Şărmăşanu-
Dâmbu; păr. Iosif Pop Galtiu; păr. Leonte Oprit, 
prof. de liceu; pâr. luliu //«aw-Luncsni; păr. 
Ioan Mărgineanul ia; păr. loniţâ Brad Pi a» de; 
păr. Alex. Boeriu Codreni; păr. Oct Neamţu-
Topliţa; păr. M. Martesan-Voşlibem; păr. Iustin 
Născu Chirileu; păr. Gk. Oancea Sânpaul; păr. 
Ben. Pop-Lupu Tâureni; păr. Aug. CtobaSSager; 
pir. Oct. Mihălţan Dătăşeni; pâr. Emil Andreşan 
Băla; păr. luliu Grama-Ch herul de sus; păr. 
Dem. Parcaş Orşova; păr. VirgilStanciu Doştat; 
păr. Pompilit* Simonetti-Răşinari; psr. Ioan Ro
man Sântana de Mureş; păr, Victor Jurcu, prof. 
de religie; păr. Gavril Hintea-ŞarmâşcI; păr. 
Ioan 4>«te«-Bsrchieşu; pâr. Simion Chibulc teanu-
Cozma; păr. leofil /fowa-Milaş l ; păr. Ioan Bo-
chiş-Czanxi\ Mic; păr. Dr. Cor Sabău Turda 
Veche; păr. Valeriu .S/tf/aw-Ghijasa de sus; păr. 
Valeriu Crisan-Şcrcaia. 

„ A s t r a " l a M i c ă s a s a . Dumineca tre
cută cercul cultural' al »Astrei< din Micăsasa 
păr. Dumitru Boariu şi-a ţinut adunarea gene
rală anuală. Cu acest prilej s'a constatat d n 

din toate unghiurile ţârii i-a infloinţat şi 
schimbat până la necunoscut. Preotul ior in 
scurt timp s'a văzut izolat, suspiclonat, ba 
chiar silit să înfrunte atacuri făţişe. — Po
porul s'a întors la inclinările sale atavice de 
graniţă. — Şcolile cu învăţători exclusiv orto
docşi, mulţi dintre ei duşmani declaraţi al bi
sericii, aici în marginea ortodoxiei. 

De atunci s'au început zilele de grea în
cercare. Deoparte pararea atacurilor îndreptate 
contra aşezămintelor strămoşeşti, biserica-
şcoală, lipsa aproape absolută de contact cu 
colegii din cauza izolării comunei, de altă 
parte grija educării elevilor la cele 5 şcoli, 
îndepărtate Ia 3—5—6km., boicotul din partea, 
elementului intelectual român întovărăşit cu 
elementul jidovesc Ia câştiguri, iipsa oricărui 
venit din parohie, lipsa oricărei atenţiuni a 
puterii statalul de a se îngriji dn soartea preo
ţime!, având terenuri de cultură sterpe, produ
cătoare exclusiv numai de cartofi, distanţele 
enorme dela orice oraş, deci spesele enorme 
cu creşterea familiei, m'au silit a înstrăina an 
de an din patrimoniul familiar, restrângându-
mă la modul de viaţă cel mai modest posibil. 

Dar n'am disperat. Ml-am dat silinţa, ca 
prin organizarea parohiei în însoţiri rellg'oso-
morale să o conduc la o viaţă mai frumoase. 
Dar străduinţa mi-a fost numai în parte încu
nunată de succes. Şi acest insucces mă doare 
mai mult decât orice. 

In cele din urmă, îmi credeam terminată 

rapoartele cetite că aci, în anul trecut s'a lucrat 
cu râvnă şi pricepere. Şi anume s'a ridicat ou 
monument In cinstea eroilor căzuţi în războia; 
s'au ţinut şapte conferinţe; s'au aranjat pro
ducţii teatrale; s'a Înjghebat o bibliotecă de 
vreo* o 200 broşuri foarte cetite şi s'au încassat 
cam şapte mii Lei cotizaţii. Pe lângă cei 42 
membri s'au mai inscris Duminecă 17, Dela Blaj 
a luat parte la această adunare generală d. prof. 
Dr. Cor. Suciu, vicepreş. despărţământului Blaj, 
care a rostit şi o conferinţă despre Horia, as
cultată cu deosebit interes. 

B r a z d e î n o g o r u l A g r u l u i . La prima 
(an. c. in Şimand (jud. Arad), organizaţia agristi 
locală şi-a ales noul comitet, cu păr. I. Fântâ-
naru preot, in frunte, ca preşedinte; d. P. Trifu, 
vicepreşedinte; G. Neteu, secretar; S. Margiu, 
cassler; P. Telecan, V. Condoş, P. Mamac, V. 
Anghel, membri; I. Tâtaru, P. Mercea, Florian 
Condoş, cenzori; Şt. Ciongradi şi D. Mercea, 
bibliotecari şi custozi ai căminului cultural. Pen-
trucă trebuie reliefat şi aceea că tot atunci a 
luat fiinţă şi Căminul Cultural al organizaţiei 
agriste din loc, soluţionându-se prin aceasta, 
pe lângă activitatea statutară, şi două mari de
ziderate locale: instrucţia catehetică a tineretu
lui şi posibilitatea de a primi conferenţiari din 
alte localităţi, avându-se acum clădirea nece
sară spre aceasta. Inaugurarea s'a făcut cu mare 
solemnitate şi in mijlocul celui mai viu interes. 

L o c a l e . Dumineca viitoare, a Orbului, 
va predica în catedrală păr. Dr. Nicolae Lupu, 
prof. de teologie. 

— De sărbătorile Crăciunului Reuniunea 
Femeilor Române Unite din Biaj a împărţit să
racilor 16.500 Lei, bani adunaţi din colectă pu
blică. — Răsplata acestei fapte de milostenie 
multă fie la ceriuril 

M a r t i r i i c l e r u l u i d i n S p a n i a . Crimele 
săvârşite de agenţii comunişti in ţara sf. Ig
natul de Loyoia, nu se pot număra nici măcar 
cu aproximaţie. Se ştie însă precis, că primul 
obiectiv al urei lor diabolice este Biserica şi 
slujitorii ei. Nu se poate nici măcar imagina 
grozăvia măcelului săvârşit în rândurile cleru
lui. — Cardinalul primat al Spaniei, Izidoro 
Goma, a socotit, nu de mult, cam Ia 5000 nu
mărul preoţilor împuşcaţi, arşi de vii sau max-

mislunea aici ia munte. Mi-am cerut transfe
rarea. Cererea nu mi s'a împlinit. N'am licenţă* 
Licenţă atunci, când din zori până seara târziu, 
eşti vecinicul călător pe o distanţă de 23 km. 
muncit de grija zilei de mâine, fără grâu şi 
mălai în pod şi cu vituţele scăzute la număr 
in bătătură, ajans Ia pragal bătrâneţe! ? ! 

Iar astăzi când mă simt istovit de putere, 
zdruncinat Ia sănătate, când altul la aceasta 
vrâstâ aşteaptă o viaţă mai pnţin sbnciumatl, 
latâ-mă în dric de iarnă, aproape de miez de 
noapte, întorcându-mă dela datorie, din creer 
de munte, înfruntând primejdii şi ger. — Da, 
căci asta e soartea noastră a preoţilor dela 
munte, fiindcă suntem socotiţi mai reduşi decât 
cei dela ţară cu parohii concentrate şi ca 
hambare pline. 

Involuntar scot clasul şi dela lumina ţi
gării aprinse mă uit Ia arătătoare. Era o or i 
până Ia miez de noapte. 

Sania se opreşte în faţa casei parohiale. 
Prietinul meu, părintele Toader, îmi întinde 
mâna tremurând!, iar en l-o strâng cu emoţie, 
căci nn ştiu ce s i admir mai mult în el: tem
peramentul Iul viol de până acuma, ori cro-
ismul4cuj:are a ştiut să înfrânte greutăţile, a 
căror^, destăinuire acum o aud pentru întâia 
oară. — O lacrimă de sinceră prietlnle. îmi 
umezeşte pleoapele. II doresc noapte bană, 
iar în gând adaug: „Erou fără nume şi muce
nice ai datoriei". 

N. D e l a p u f n a 
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tiriraţialtfel, ta çele mai barbare chipuri. Ceeace 
însemnează: tot al treilea preot din, cel r ă 
maşi după 18 Iulie 1936 pe teritoriile, stăpânite 
de guvernul comunist din Valencia (total cam 
15.000). Cifrele date dţţ Cardinalul primat de
parte de a fi prea mari, sunt cu o treime infe
rioare celor publicate de autorităţile civile! — 
Iar ultima statistică a Vaticanului arată cifra 
înspăimântătoare de II 000. 

P e n t r u u n i r e a t u t u r o r . Ca de câţiva 
ani încoace, aşa şi acum, în răstimpul 18—25 
Ianuarie, se va ţinea o o c t a v ă a rugăciuni i în 
toate părţile, lumii catolice. Şi cu catolicii îm
preună se roagă şi. ortodoxia rusă răsfirata în 
lame de urgia bolşevică, şi reprezintată în acest 
apostolat, al, rugăciunii de nConfraternitatea Sf. 
Benedict" cu arhiepiscopul Tichon din Berlin 
în frunte. — In acest frânt să ne înşiruim, cu 
mic cu mare, şl noi ! Fireşte, cu preoţii înfrânte. 

Un o m f ă r ă r e g r e t e . £ d. N. Soreanu, 

artistul delà Teatrul Naţional din Capitală săr
bătorit deunăzi. întrebat că n'a regretat vreodată 
că s'a făcut actor, a răspuns numaidecât: »N-ci 
o clipă măcar... N.'am nici un mare regret tn 
viaţă. Ce am visat am avut. Dar, ce-i drept, 
n'am avut nici visuri imposibile. A fost, poate 
un noroc pentru mine că am visat fiind mai 
mult treaz. Un sprijin mare îl sm în credinţa 
in Dumnezeu.... Sunt un drepteredincios. Sunt 
convins de existenţa unei singure puteri divine, 
care ne conduce pe. toţ i ' . ! 

"f" M a r i a n S a s u , revizor şcolar pensio
nar a trecut la cele veşnice în Cluj, la 9. Ian. 
c , în anul 5 6 al. vieţii şi 31 a fericitei sale 
căsătorii,— Facă-i Domnul parte cu drepţii, 
căci omul gândurilor drepte a fost răposatul! 

+ V ă d . M ă r i ţ i D r a g o ş n ă s c . P u ş -
c a r l u , f. soţie de preot, a adormit în Domnul 
la. Dej, ia 9 Ian. c , într'al 67-lea an al vieţii şi 
14 al văduviei sale cinstite. —• In veci pome
nirea ei 1 

AVIZ. Rectorul Academiei de Teologie — Blaj 
face cunoscut, că examenul de licenţa In teologie 
M. începe m 4 (patru) Februarie, 1937orele 8 dimineaţa-
— Blaj, la 15 Ianuarie 1937. 

T e l e f o n u l „ U n i r i i " 

A. Bucureşti. Nu. Noi nu avem nimic de zis la 
incalificabila, purtare a »Telegrafului* sibian faţă de 
pastorala episcopatului nostru dată împotriva primejdiei 
comuniste. Aici n'ar mai putea fi vorba de argumente. 
Ci de o lecţie de bunâcuviinţă. Care însâ, la vârsta la 
care au ajuns, nu le-ar mai folosi la nia.ic. Nu li-se mai 
poate face acuma educaţia pe care nu o au deacasă. 
Am putea, fireşte, să le aplicăm legea talionului. Să 
facem la fel cu pastorala episcopilor ortodocşi cu aceeaşi 
temă. N'o facem. Este un act intim al familiei ortodoxe, 
care pe noi nune priveşte şi nu-1 judecam. Dacă prea-
cucernicii bat alte drumuri decât noi, cu atât mai rău 
pentru ei. — De altfel, ce plătesc vorbele lor sforăitoare 
se vede limpede şi din împrejurarea, că îşi arogă în
tâietatea în lupta contra comunismului, ca şi când şi 
Papa dela Roma dela ei ar fi luat învăţătură în această 
privinţă. Iar dacă a îndrăznit să dea, fără să-i consulte, 
niscai enciclice despre problemele sociale, apoi se şi vede 
de departe: vai de capul lor! Nişte hârţoage încurcate. 
Ia să fi aşteptat şi Papa pastorala dela Sibiu. Ar fi vă
zut şi el cum trebue privită, în rădăcină şi creştineşte, 
marea frământare a lumii! — Cam aşa merge gândul 
preacucernicilor. Precum vedeţi: sunt cât se poate de 
serioşi*. 

I , Sibiu. Puteţi arăta credincioşilor, drept pildă 
de pocăinţă rea, pe Preacucernicii dela Sibiu. Nu de 
mult, preacuvioşii se lăsaseră răpiţi cu firea şi au grăit 
vorbe de hulă. Ci că să nu ne mai tot rugăm atâta. 
Ci să facem unirea bisericească prin bunâînvoială, cum 
se fac toate târgurile între oameni. Că dacă ne-om ruga 
mult şi-om ajunge cu toţii sfinţi, apoi gata toată poves
t ea : nu se mai face unirea. Că nici un sfânt nu trece 
dela o religie la alta. — Aşa au scris. Acum le pare rău. 
Dar nu din altă pricină, ci numai fiindcă au fost prinşi 
cu ocaua mică. Iară dacă au fost prinşi, ce trebuiau să 
facă? Să se pocăiască şi cumplit să se certe. Dar nu 
"iac aşa. Ci încep s i ne hulească pe noi, că de ce i-am 
descoperit. Zic acum aşa t > că ei bine au scris, dar noi 
suntem proşti şl nu i-am înţeles. Şi bine-ar ii să aibă 
dreptate. Mai bucuros am vrea să fi Înţeles noi greşit, 
decât să-i ştim păgâni, aşa cum s'au arătat la manie. 
Păcat numai, că aci nu era vorba de noi, ci de ei. Ei 
au scris, ce-au scris: noi n-am făcut decât să reprodu
cem Şi, din nenorocire, uneori scriu şi cucerniciile lor 
limpede şi la înţelesul tuturor. Aşa au scris atunci. Rău 
au făcut. Acuma' umblă după o tălmăcire mai creştinea
scă a lucrurilor. Dar cu adevărat creştineşte ar fi, să-şi 
recunoască, simplu, greşala şi să se pocăiască. — Să 
vedem totuşi, ce zic acum. Cică, din capul locului, >po 

porul românesc nu este despărţit religios*. 'Deci: nu-i 
trebue o unire religioasă, ca rugăciuni şi căutarea ade
vărului. Despărţirea e numai administrativă, de forme 
externe. — Păi, dacâ-I aşa, poatecă nici nu-i necesar să 
ne mai unim. De ce să ne mai certăm pentru mici apa
renţe şi formalităţi administrative? Ori, o soluţie şi mai 
bună: De ce n'ar primi Preacucerniciiie lor »fprmele 
administrative* cu cari trăim noi? Că şi aşa cu legea 
lor de organizare bisericească nu stau prea bine. Ceea
ce au acuma, cam miroase a protestantism. Şi e mare 
nemulţumire împotriva ei. In schimb, toată lumea ştie, 
că organizaţia Romană este model. S'o primească pe 
asta. Din credinţă nu pierd nimic. Că doară despărţire 
religioasă nu există între noi. Ce zic, oare n'ar fi bine aşa? 

P. Reghin. Regretăm că, în chip excepţional, nu 
ne-a căzut in mână ultimul număr al revistei »Florî de 
crin*. Şi tot aşa ne-au scăpat din vedere vreo dpuă nu
mere din lunile trecute ale «Decalogului*. O fi de vină 
poşta care nu ni-le-a adus? Ori s'au rătăcit la noi 
printre vrafurile de hârtie pe care le răsfoim zi de zi? 
Câte-odată se poate întâmpla şi aşa ceva. Ne pare rău. 
Şi nu prea tare. Fiindcă hi-s'a atras atenţiunea din mai 
multe părţi, că s'ar fi scris* acolo şi lucruri cari n'ar fi 
trebuit să'apară. S'au manifestat atitudini cari n'ar fi 
în cea mai perfectă concordanţă cu linia obiectivă co
mandată de adevărul catolic şi dela care nu se poate 
face abatere nici când e vorba^să judecăm frământarea" 
caleidoscopîcă a vieţii sociale şi politice. Poatecă, dacă 
le-am fi citit, am fi fost ispitiţi să dăm oarecari lămuriri. 
Şi ar fi fost de prisos. S'ar fi' născut, înafară, aparenţe 
unor neînţelegeri, chiar dacă în realitate n'ar fi fost decât 
o simplă discuţie in familie. Pe cât se poate, trebue să 
ne ferim şi de "arhicunoscuta răutate a celor ce ne pân
desc fiecare vorbă pentru a o răstălmăcit De aceea e 
mai bine să nu se remarce fiecare sbenguială de condei 
şi să nu se judece prea sever orice floare de stil par
fumată cu miresmele la modă în aceste zile. Florile şi 
mpda trec, ca apa, iar pietrile adevărului rămân pe l o c , 
Cei râai vajnici luptători pentru biruinţa lor vor fi, ca 
mâine, tocmai aceia cari astăzi, furaţi de mirajuri tre
cătoare, calcă peste unele din ele fără să le vadă. Fiind
că nu s'au lăsat duşi de acest val al entusiasmului mo
mentan' decât din marele lor avânt după adevăr. De 
aceea, vorba Scripturii: mult li-se iartă, fiindcă iubesc 
mult! 

Dr. N. Tât-gu-Hureş. Am primit 400 Lei. Achitat 
până la 81. X I I 1936. '" 

M. Turdaş. Am primit abonam, pe. ultimii 2 ani. 
(J. Oopru, Confirmăm primirea abonamentului pe 

anul curent. 
M. Târgn-Mureş. Abonamentul Dvoastră e achi

tat până la 31. XII. 1936. 
Oficiul parohial. Sebiş . Am primit 1000 Lei. A-

chitat până la 31. XII 1935. 
B . Câmpul lui Nef-g. Abonamentul şi adresa s'au 

aranjat conform scrisorii ce ne-aţi trimis. 
Oficial parohial Sâumârtinul do câmpie. Am 

primit 100 Lei, abonament pe o jumătate de an. 
M. Aurora. Illinois TJ. S. A. Prin Administraţia 

capitulară, Baiamare, am primit 400 Lei. Achitat până 
la 30. VI 1937. 

Dr. P . Caransebeş. Am primit abonam, pe 1937. 
S. Ardusat. Am primit abonamentul pe 1936. 
Biserica. Baia-sprie. Confirmăm primirea abona

mentului pe 1936. 

J u d e c ă t o r i a m i x t ă B i a j S e c ţ i a c f . 

No. 1226 1936 cf. 

Extract din publicaţiunea de licitaţie 
In cererea de executare, făcută de urmă-

ritoarea Banca Patria s. a. din Blaj, contra ur
măriţilor: Avram Avram şi Anica Avram I-
Avram din Lupu. 

Jadecitoria 
A ordonat licifaţiunea execuţională In ce 

priveşte imobilele situate în comuna Lupu 
circumscripţia judecătoriei mixtă Blaj, cu
prinsa în cf. a comunei Lupu Nr. protocolului 
cf. 775 şi 785. No. de ordine A f top. 1216/4 
în valoare de 500 lei, preţul de str g ire 
375 lei, top. 2623 în valoare de 5000 lei, 
preţul de trigare 3750 lei; top. 3725/2 in va
loare de 500 lei, preţul de'strigare 375 lei; top. 
87/2 în valoare de 10.000 lei, preţul de stri
gare 7500 lei; top. 9 0 în valoare de 1000 lei, 
preţul de strigare 750 lei, top. 1408/1 în va
loare de 500 lei, preţul de strigare 375 lei, 
top. 1420/1 în valoare de 400 lei, preţul de 
strigare 300 lei; top. 1421/1 în valoare de 
500 lei, preţul de strigare 375 lei; top. 2689/2 
în valoare de 400 lei, preţul de strigare 300 
lei, top. 2 8 4 4 - 3 / b în valoare de 600 tel, preţul 
de strigare 450 lei; top. 295713/b în valoare de 
400 lei, preţul d- strigare 300 lei; top. 3085, 
în valoare de 800 lei, preţul de strigare 600 
lei; top. 3329/3 tn valoare de 1000 lei, pretai 
de strigare 750 M ; top. 3575/2 în valoare, de 

500 Iei, pretai de strigare 475 lei; top. 3730 
in valoare de 400 lei, preţul de strigare 30O 
lei; top. 3823 în valoare de 600, preţul de stri
gare 400 lei; top. [4046—2/6 în valoare de 
5C0 iei, preţul de strigare 375 lei; top. 3927/2 
în valoare de 800 lei, preţul de strigare 600 
lei, pentru încasarea creanţei de 20,884 lei — 
bani, capital şi accesorii dela 7 Aprilie 1934; 
403 lei cheltuielile cererei de licitaţie şl ce 
vor urma, interesele de 3%. 

Licifaţiunea se va ţine in ziua de 22 luna 
Ianuarie anul 1937 ora — în localul oficial al 
Cf. str. Regele Ferdinand No. parter aşa No.— 

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vân
dute pe un preţ mai mic decât preţul de 
strigare. — 

Cel cari doresc să liciteze sunt datori să 
depoziteze Ia delegatul judecătoresc 10°/» din 
preţul de strigare drept garanţie, în numerar, 
•au să predea aceluiaşi delegat chitanţa con
statând depunerea, jadecătoreşte, prealabilă a 
garanţiei şl s ă semneze condlţlunile de licita
ţie, (art. 1 4 7 , 1 5 0 , 1 7 0 legea L X 1881; § 21 legea-
XL. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care 
a oferit pentru imobile un preţ mal urcat de
cât cel de strigare este dator să întregească 
imediat garanţia — fixată conform procentu
lui preţului de strigare — la aceiaşi parte 
procentcală a preţului ce a oferit (art. 25. XLI 
1908). 

Dată în BU] la 30 luna Mal 1936. 
m. p. E u g e n G h s ţ u m. p. A r t h u r B e r a n 

judecător dir. de f. fond. 

Tipografia Seminarulaj Teologie gr.-cat BÎăŢ 

J u d e c ă t o r i a m i x t ă B l a j S e c ţ i a c f . 

No. 1 2 2 5 - 1 9 3 6 cf. 

Extract din publicaţiunea de licitaţie 
In cererea de executare făcută de urmă

ritoare» Banca Patria s. a. din Blaj contra 
urmăriţilor Slmlon şl Sofia Râhăian fl. Hă-' 
ţ igan din Blaj. 

judecătoria 
A ordonnt llcitaţiunea execuţională din 

nou, in baza supraofertei in ce priveşte imo
bilele situate în comuna Blaj circumscripţia 
judecătoriei mixtă Biaj, Nrul protocolului cf. 
45 Np. de ordine A. f top. 203/1 în valoare 
de 20.000 lei preţul de strigare 15000 lei» 
pentru încasarea creanţei de 53 875 lei — banii 
capital şi accesorii: interese de 3% dela 7 A-
prilje 1934; 965 Iei cheltuelile cererei de lici
taţie şi ce vor urma. 

Llcitaţiunea se va ţine în ziua de 26 Ia
nuarie anul 1937 ora 10 a. m. în localul ofi
cial al Cf. str. Regele Ferdinand, parter. 

Imobilele ce vor fi licitate e u vor fi vân
dute pe nn preţ mai mic decât preţul de 
strigare. 

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să 
depoziteze la delegatul judecătoresc —•% din 
preţul de strigare drept garanţie, în nu-, 
merar sau în efecte de cauţie socotită după 
cursul fixat in § 42 legea L X din 1881 sau să 
predea aceluiaşi delegat chitanţa constatând 
depunerea judecătorească, prealabilă a garan
ţiei şl să semneze condiţiunile de licitaţie art 
147, 150. 1706, legea L X din 1881; art. .21 legea 
XL. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care 
a oferit pentru imobil un preţ mal urcat de
cât cel de strigare este dator să întregească 
imediat garanţia — fixată conform procentu-
tui preţului de strigare — la aceiaş parte pro
centuală a preţului ce a oferit. ( § 2 5 . XLI. 1908). 

Dată în Blaj la 30 luna Mai 1936. 
m. p. E u g e n G h e ţ u m. p. A r t h u r B a r a R 

judecător dir. cf. f. fond. 


